





pro lo motivaban necesidades del servicio.

Tallaví

Málaga.—Tallaví ha terminado sus compromisos en Málaga y marcha a Almería. La Asociación de la Prensa ha obsequiado con un banquete al actor malagueño Sr. Tallaví.

Hallazgo.—Crimen

Castellón.—En el río Mijares fué hallado el cadáver de un hombre con cinco heridas de bala y puñal. Habiendo sido el asesino un individuo, en quienes recae sospecha de ser los autores del crimen.

De Barcelona

No se ha llegado a un acuerdo entre patronos, obreros y entidades económicas, continuando por lo tanto la huelga. Se han adoptado muchas precauciones esta mañana.

En los muelles han trabajado hoy 1.884 obreros y 1.800 carros.

Entre los huelguistas se ha notado hoy alguna efervescencia. Gran número de ellos han formado grupos en el Paralelo, en el Arco de Triunfo, en la plaza de Palacio y algunos otros puntos.

La actitud de estos grupos era expectante. La policía, obedeciendo órdenes superiores, disolvió los grupos. Los huelguistas han cometido tropiezos en la barriada de Sans y en la calle de la Mata.

En el Paralelo, cuatro mujeres de huelguistas agredieron a la de un esquirol que llevaba la comida a su marido.

Se han declarado en huelga los obreros aserradores mecánicos como acto de solidaridad a los descargadores del muelle.

También se han declarado en huelga 33 obreros de la fábrica de azúcar de Serrador y compañía, por haber sido admitidos dos compañeros que fueron despedidos.

En el cuartel de los Docks se ha reunido un Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra un paisano de Granollers por insulto a fuerza armada.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de seis años y un día de prisión correccional.

Por haber sido anunciado el arriendo de la recogida de la basura se han declarado en huelga los basureros.

Prestarán este servicio los obreros de las brigadas municipales.

En Tarrasa hubo ayer escándalos por repartirse las hojas pías de Nakens en la puerta de la iglesia.

Extranjero

(De nuestro servicio especial)

Berlín.—Un periódico cree saber de buena fuente los interesantes detalles que siguen sobre los nuevos proyectos de construcciones navales inglesas que han de someterse a la nueva Cámara de los Comunes.

El programa en cuestión comprenderá la construcción de seis nuevos acorazados y cruceros Dreadnought, dos de los cuales se construirán en los arsenales oficiales, y los demás en los astilleros particulares.

El Almirantazgo confía en botar este año once barcos como los anteriores. Tres de ellos podrán incorporarse a la flota en los dos primeros meses del año, y son el «Thunderer», el «Conqueror» y el «Monarch».

El último es hermano del «Orion», el supra Dreadnought que se está acabando de construir en Portsmouth.

También entrarán en servicio este año cuatro cruceros, dos cruceros-acorazados, cinco pequeños cruceros, cuarenta contra-torpederos y diez submarinos.

Los primeros submarinos ingleses partirán próximamente para sus destinos, tres a Gibraltar, tres a Malta y otros tres al Extremo-Oriente.

Estos submarinos pueden alcanzar una velocidad máxima de 13 nudos y están armados de dos tubos lanzatorpedos.

La alianza israelita y los alemanes. París.—Una nota telegráfica dirigida de Berlín a un diario de Colonia y que ostenta el asterisco oficioso, comenta la ruptura sobrevinida en París entre la Alianza israelita universal y la «Deutsche Konferenz» por haber reconocido esta última que la Alianza israelita estaba dirigida en París con un sentido exclusivamente francés y en daño de la influencia alemana.

Los considerables recursos de que dispone la Alianza provienen en parte de las suscripciones alemanas, aunque esta tendría poca importancia si se tratase de una sociedad de beneficencia privada; pero la obra de las escuelas de Oriente, sostenida por la Alianza, ejerce gran influencia política y los judíos alemanes no pueden contribuir con su dinero a una empresa de la que están excluidos.

Los «trusts» en los Estados Unidos. Londres.—Comunican de Washington que sigue empeñada la lucha contra los «trusts».

Los tribunales han comenzado a instruir proceso contra trece Compañías de navegación, entre las cuales figuran la Cunard y la White Star.

Estas Compañías estaban asociadas por un acuerdo firmado en Londres el 5 de Febrero de 1908, el cual violaba la ley contra los «trusts», estableciendo los precios por el pasaje de los emigrantes, de tal manera, que hacía imposible la competencia, arrojando así a una Compañía rusa y obligando a otra a entrar en la coalición.

El Gobierno ha recurrido a los tribunales para que prohiban la vigencia de los acuerdos o la existencia del sindicato, y que se nieguen los permisos de navegación a esas Compañías hasta que los tribunales se hayan persuadido de que la alianza ya no existe.

Regalos a sus padres. París.—Mientras que el Comité de la huelga general ordena la cesación del trabajo, continúa la campaña de mítins organizada por la Confederación General del Trabajo.

do uso de la palabra los más conocidos oradores de la Confederación.

Reuniones públicas

París.—Los padres de Durand, cuya situación económica es precaria, están recibiendo muchas pequeñas sumas, regalos de año nuevo, que les hacen los partidarios de la inocencia de su hijo.

La víctima de un duelo.—El entierro del actor Regnard.

París.—Mañana lunes se celebrarán las exequias del actor Regnard, muerto recientemente en un duelo.

El director del hospital a donde fué trasladado después del combate, transformó en capilla ardiente una sala del establecimiento para exponer el cuerpo de la víctima.

Durante los días últimos, todos los compañeros del duelo y los autores dramáticos han desfilaro ante su cadáver y la manifestación de duelo que se organiza para su entierro será tanto más solemne porque implica una protesta contra la costumbre del duelo, que ha costado la vida al pacífico Regnard, quien tuvo por rival a un espadachín consumado.

El «recard» de la maternidad.—50 hijas.—250 sobrinas.

Roma.—La «Stampa» da cuenta de una anciana de 78 años, residente en el Transtevere, que ha batido el «record» de la maternidad.

A los 18 años se casó con un tal Pedro Lubbe, que murió a los dos años, dejando la madre de un niño.

Diez meses después se casó con un tal Pretorio, viudo con cuatro hijos.

Este también murió, dejándola con cinco hijillos.

A los cinco meses volvió a casarse con otro viudo, padre de siete angelitos, siete, así llegó a reunir 19.

Once años después sucumbió él, después de aumentar la prole en otras siete criaturas.

Su octavo marido le aportó en dote ocho hijos, y se presentó al Eterno después de hacerla madre de otros cuatro.

Permaneció viuda cinco años y cansada de su «sociedad», contrajo por quinta vez sagradas nupcias con Mr. Kopper, con el cual vivió feliz once años y la hizo madre de 10 hijos.

Dos años después entregó su mano a Mr. Van Wyk, que acaba de morir, dejándole cuatro nuevos descendientes, sin contar los cinco que le llevó el día de su enlace.

Hoy se encuentra la viuda con 50 personas que la llaman «madre» y 270 sobrinos.

Todos gozan de excelente salud y apetito.

EN AMÉRICA

La cosecha del Tabaco

París.—El departamento de tabaco de la Argentina publica los siguientes datos sobre su producción:

Hay en la República 10.000 pies de tabaco repartidos entre las provincias de Corrientes, Misiones, Chaco, Salta y Tucumán, que han producido durante el año último 11.508.580 kilos de tabaco.

Otro telegrama de Río Janeiro dice que la cosecha ha sido tan pequeña este año en la provincia de Bahía, que habrán de elevarse los precios.

G. HOXTAUGER.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 9, 830 noche.

Grandes temporales en Melilla

Melilla.—Durante toda la noche reinó gran temporal acompañado de lluvias y fuerte vendaval.

Hasta esta madrugada resistieron en alta mar los buques de guerra «Numancia», «Giralda» y «Duchayla», yendo a refugiarse a Chafarinas, en donde se hallan 33 buques de guerra y mercantes perfectamente abrigados.

Hace poco se cerró el canal que existía entre las islas Rey e Isabel II.

A las nueve de la mañana llegó el vapor correo «Sister», marchando a Chafarinas.

El inmenso público que presenciaba la salida del «Sister» seguía emocionado los tonbos y valvencos del buque, oyéndole muchas veces naufragado.

Las olas cubríanle y elevábanle á gran altura.

Los golpes de mar estréllanse contra las rocas del puerto, salpicando el agua el torreón de las «Cabras».

El espectáculo es soberbio.

Deposiciones del Gobierno portugués.—Otras noticias de Portugal.

Lisboa.—El Gobierno ha ordenado se abra una información sobre el asunto que anoche dió un grupo de manifestantes a los tres periódicos monárquicos.

En menos de media hora destruyeron totalmente los libros, muebles, máquinas, imprentas y letreros, arrojándolo todo a la calle por los balcones.

Los asaltantes respetaron la caja de caudales.

En la redacción de «El Correo» se encontró la bandera de la monarquía.

Atribuyese el ataque a las indicadas redacciones de la sociedad «Carbonari».

Hoy han aumentado las detenciones. Después de declarar han sido puestos en libertad muchos de los detenidos.

TOROS EN AMÉRICA

Fuertes no puede con los toros

Méjico.—Se han lidiado reses de Pládras Negres que resultaron nobles e hicieron una brava pelea.

El espada Antonio Fuentes, que debutaba, demostró valentía y habilidad toreando, pero con el estoque estuvo desafortunado.

Se le vió indeciso durante toda la corrida y que en la suerte suprema le faltan facultades.

El público se mostró benévolo, pero algunos espectadores acentuaron sus censuras y protestas.

La impresión general es que Fuentes no puede seguir toreando.

Legartillo estuvo superior en un toro, del que cortó la oreja, corchando una ovación.

En los restantes bichos quedó aceptablemente.

Toreando y en quites, fué aplaudido.

Guadalajara (Méjico).—Se lidiaron toros de Santa Rosa, que resultaron bravos.

Lombardini estuvo superior en sus tres toros, adornándose con el capote.

Fuó ovacionado.

Resch se mostró muy valiente, adornándose con la capa.

Fuó volteado, pero resultó liso.

En la plaza de Trájonos se han lidiado toros de San Cristóbal, que resultaron blandos.

Pedro López despatchó los cuatro bichos que se corrieron de cuatro estocadas y dos pinchazos.

Se le ovacionó mucho y al terminar la corrida fué sacado en hombros.

Torreón.—El ganado de la Hacienda de Atanga resultó manejable.

Morénito de Algeciras estuvo bien toreando, y fué aplaudido.

Gaona encachó grandes ovaciones toreando de capa y muleta.

Banderillo dos toros é hizo el cambio de rodillas con gran limpieza.

Matando estuvo bien en un toro y superior en dos, de los que cortó la oreja.

Montevideo.—Los toros de Agüero resultaron buenos.

Relampagón estuvo superior, y Pácos ejecutó algunas artísticas.

Antonio Mata Copac estuvo superior, ovando banderillas y temerario toreando.

rán trabajo la Compañía Hidráulica Santillana y el Canal de Isabel II.

Dijo que el crédito para Sanidad se justificó por la necesidad de tener montadas las estaciones sanitarias, puesto que se registran todavía en Rusia y en la isla Madeira, casos de cólera.

Lerroux en Bilbao

Elogios a Lerroux y censuras a los socialistas.

Bilbao.—Lerroux, Saillans y Albornoz, con varios señores de la directiva de «El Sitio» y algunos radicales, visitaron la casa que hay junto al árbol de Guernica.

Después de almorzar visitaron algunas fábricas.

Es probable que Lerroux retrase un día su regreso a Madrid.

La policía sigue custodiando el hotel donde se hospedó y el Centro Socialista.

Estos se dedican a reparir por cafés y tiendas nuevas hojitas contra Lerroux.

Los socialistas habían despedido por el triunfo que ha logrado Lerroux, a quien se dedican grandes elogios en todas partes.

Aumentan ahora las censuras contra el acto de los socialistas.

Lerroux ha prometido volver a Bilbao en Febrero para celebrar el mitin suspendido el viernes pasado.

Mañana marcha a Madrid el jefe de los radicales.

La opinión general que el acto de ayer fué un éxito inmenso para el Partido Radical.

Misterioso hallazgo de un cadáver

Se ha descubierto un suceso tan misterioso como novelesco que seguramente llegará a apasionar a la opinión por las circunstancias que concurren en él.

Según referencias que no dejan lugar a ninguna duda, parece ser que hace pocos días unos labradores encontraron en aguas del Tajo, un cadáver de mujer, feto de ambos brazos y de la cabeza, en completo estado de descomposición, y que mostraba, además, tremedados destrozados en las partes blandas, ocasionados por la voracidad de los peces.

Demanda de ropas «exteriores», el cuerpo de muerta vestida tan sólo fúnebres ropas blancas, adornadas con pautillas y encajes, medias de seda sujetas con lujosas ligas, y zapatos de charol de forma irreprochable, completamente nuevos.

Costado a la camisa se encontraba un escapulario bordado en lentejuelas de oro dentro de él un amuleto parecido a los que se acostumbra a poner en los relicarios que se cuelgan del cuello de los recién nacidos.

Ni marca ni seña particular predecible, de las que pueden servir para lograr la identificación, han podido facilitar las tareas del Juzgado, doblemente penosas en este caso, por faltar al cadáver precisamente aquellos miembros que, como las manos y la cabeza, son, descomponidos y todo, los de más sencilla comprobación y recordado.

La autopsia, practicada por mandato judicial, habrá dado, a buen seguro, bastante luz acerca de las causas determinantes de la muerte de la enigmática muerta; pero la reserva con que este asunto se lleva no permite por ahora aventurar un juicio preciso sobre tan interesante extremo.

Trátase, indudablemente, de un crimen, pues aun cuando el cuerpo, según el dictamen facultativo, debía estar en el río hace próximamente un mes, no es este tiempo suficiente para que la acción de las aguas por sí ni la más intensa del arrastre por la corriente, puedan causar en él desmembración tan significativa como la que ha sufrido.

Indudablemente, la víctima—y esto es lo que rodeando al suceso de misterio lo hace más sensacional y más extraño—no era ni una mujer del campo ni una señora acomodada de las que residen habitualmente en los pueblos de los contornos.

Lo demuestra claramente la clase y colocación de las ropas que vestía, y se afirma la convicción con sólo pensar que si se tratase de un crimen ó de un accidente fortuito acaecido a persona de un pueblo, su desaparición no hubiera pasado inadvertida en él, ni la noticia hubiera estado callada tanto tiempo.

Además, el cuerpo no podía venir arrastrado por la corriente desde un punto muy distante al en que fué encontrado, porque el río tiene muchas presas y balsas que lo estorbarían.

Mis bien se oree que se trata de un drama desarrollado en alguna de las varias fincas de caza inmediatas al Tajo, y a las cuales acuden con frecuencia «sportsmen» de Madrid acompañados, algunas veces, por distinguidas señoras ó bellas «demi-mondaines».

El suceso es objeto de muchos comentarios.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 10, 2 madrugada.

El regreso de Arlas Miranda. Dicesse que el regreso de Arlas Miranda relaciónase con una reciente disposición que no fué muy bien acogida.

A esperar a D. Alfonso. Han marchado a Almería a esperar al rey, el subsecretario de la Presidencia, Leopoldo Serrano y el senador conde de Villamonte.

Regreso. Ha regresado el director de Obras públicas, Armiñán, que fué a Málaga a despedir a D. Alfonso.

No se recuerda temporalazo de aguas igual ni tan persistente.

El diluvio, con fuerte viento, hace imposible el tránsito.

Cuantos se atreven a circular resultan empapados.

Para nada sirven los coches, los impermeables y los paraguas.

Hay muchísima gente enferma de enfermedades.

D. Alfonso se levantó temprano, y ante reiterados consejos, desistió de la expedición a Ayazem, que debía hacerse a caballo, teniendo que recorrer 40 kilómetros.

Los moros están disgustados y atribuyen al poder del rey de España el que caiga tanta agua.

Dicen los vecinos del campo que los arroyos, con ruidos en impulsos torrenciales, cortan los caminos de Nador.

Está totalmente inundada la carretera de Nador a Atlaten, de reciente construcción.

Igual ocurre con la carretera de Zeluán.

Se han reunido los asambleístas de las Cámaras de Comercio ultimando las peticiones para la sesión general.

El temporal ha causado enormes destrozos en el dique de construcciones florentinas, llevándose parte de la obra recién ejecutada y rails de la grúa «Titán».

Algunas embarcaciones menores que estaban en la rada corren inminente peligro de que las arrojen las enormes olas sobre la playa de Catobos.

Las radicales toledanas. Toledo.—En el local de la Juventud Radical ha dado una conferencia el cátedrático de la Universidad central D. Andrés Ovajero.

El local estaba lleno completamente.

El presidente de la Juventud, D. Pedro Campo, pronunció un brioso discurso ensalzando al Partido Radical.

La conferencia de Ovajero fué admirable, condenando con dureza los partidos monárquicos, especialmente a los conservadores.

Al finalizar fué ovacionado.

Se vistió con entusiasmo a Lerroux y al Partido Radical.

La Juventud Radical irá a Madrid en breve con objeto de saludar al jefe del partido.

Estadística colérica. Según un telegrama oficial, hasta el 31 de Diciembre ocurrieron en la isla Madeira 1.823 casos de cólera, seguidos de 407 defunciones.

Catástrofe en una mina. Castro-Urdiales.—En una escobranza de la mina «Anita» ha ocurrido un desprendimiento de tierra, a consecuencia del cual han quedado sepultados seis obreros.

Inmediatamente se organizaron rápidos trabajos de salvamento y fueron extraídos cuatro obreros muertos y dos vivos, uno de éstos con el brazo derecho roto y el otro con ambas piernas fracturadas.

El «Princesa de Asturias».—Disgusto Almería.—Procedente de Melilla fundó el «Princesa de Asturias».

Ha disgustado a la opinión que haya sido retirado del salón de actor del Ayuntamiento, con motivo del viaje de D. Alfonso, el retrato de Salmorón.

A. Serrano.

Conferencia. Madrid 10, 4 madrugada.

Lo que dice Canalejas. Canalejas telegrafía para dar trabajo en Melilla a muchos obreros que lo solicitan, habiéndose acordado sacar pizarra del monte de Sidi-Muza.

D. Alfonso y los ministros se preocupan de los asuntos que afectan a la expansión comercial y penetración pacífica en África.

Ha dedicado el día a conferenciar con los individuos de la Cámara de Comercio, junta de árbitros y otras comisiones, reuniendo datos y antecedentes para resolver sobre las necesidades de las plazas africanas.

Melilla y del desarrollo de la expansión pacífica en el Rif.

Trátase de establecer cooperativas para mejorar la alimentación del soldado y beneficiar a la oficialidad.

Igualmente se comparon de la construcción de un hospital para indígenas dejando el actual para los soldados.

Se estudió el problema de las aguas y de las obras públicas, conviniendo en la necesidad de activarlas.

Canalejas dijo que había telegrafado a Gasset aceptando cuantos proyectos propuso en la etapa anterior, los cuales se harán enseguida sin escatimar nada.

La Compañía Transatlántica construirá el puerto en cuatro años, costando las obras 16 millones.

Se ocuparon del descargadero de minas y de la prolongación del ferrocarril.

Se pedirá el material para comenzar en seguida los trabajos.

Las conferencias proseguirán durante cuatro días.

Una comisión de la Cámara de Comercio ha cumplimentado a Canalejas.

Esto les manifestó que exigiría a la empresa constructora del puerto que lo active; de lo contrario se harán los trabajos por administración.

El jefe del Gobierno no quiso comprometerse a nada respecto al cambio de régimen creando ayuntamiento y juzgados civiles.

Después presentó a D. Alfonso los comisionados saludándolos afectuosamente.

A las cuatro de la tarde se reunieron D. Alfonso y los generales Asnar, Aldave y Arizón, para continuar estudiando los proyectos para acrecentar la influencia española y el desarrollo de los intereses nacionales.

Despacho oficial de Huelva. Un telegrama oficial de Huelva comunica que el accidente de las minas de Riotinto produjo un rebalanzamiento de tierras del primer banco de la corte de Hessa.

Las tierras cayeron sobre una caseta de madera donde se refugiaban los obreros esperando el disparo de los barcones.

Han sido extraídos seis cadáveres y cinco mineros graves.

Créese que no hay más víctimas. Ignóranse las causas de la catástrofe.

Las huelgas. Barcelona.—Cuatro mujeres intentaron arrebatarse la comida que llevaban a un esquirol.

La policía las detuvo.

Ha sido arrebatado un guarda del muelle de carbón que disparó contra un grupo de huelguistas.

En el Paralelo han ocurrido numerosos incidentes.

En el Parque se reunió un grupo enorme de huelguistas que huyeron al acudir la guardia civil y la policía.

Temporal en Chafarinas. Chafarinas.—Persiste el violento temporal de Levante.

Aquí se han refugiado los buques «Princesa de Asturias», «Río de la Plata», «Numancia», «Furor» y nueve barcos mercantes.

A mediados, en vista de que arreciaba el temporal, ha venido a refugiarse el yate «Giralda».

Boletín. Interior, 85'10. Amortizable, 102'00. Francos, 75'00. Libras, 27'18. París, 94'65.

A. Serrano.

Por teléfono. Madrid, 10, 5 madrugada.

Soriano al desnudo. «El Radical» publica una carta autógrafa de Soriano en la que explica cómo engañaba a Blasco y a los valencianos.

También publica un artículo historiado cómo le recogió Blasco y cómo le pagó después.

Recuerda que encontrándose Blasco enfermo, hizo Soriano un fondo atacando al padre del gran novelista.

Hace historia de otros actos que realizó contra Blasco, para desahuciar a qué altura se encuentra la moral de Soriano.

Los radicales de Sevilla. Sevilla.—Los radicales han emprendido una activa campaña de organización de los distritos locales y de los pueblos.

Al efecto constituyen juntas municipales y celebran mítines que se ven muy concurridísimos.

¡Así anda todo! Almería.—Llegaron 100 civiles al mando de un capitán y tres tenientes.

Se alojaron en el Instituto, por lo que las clases han quedado suspendidas hasta que marche D. Alfonso.

También llegaron 25 policías de la secreta y tres jefes.

Se esperan más fuerzas.

Fallecimiento. Barcelona.—Repentinamente ha fallecido el ex alcalde Sanley.

